

1918 június hó 27-én szerdai 30000 példányban



Papp

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétbontással:

HELYFEN:	VIDEKEN:
Négyedévi 5 korona	Négyedévi 5 K 50 fill.
Félévre 10	Félévre 11
Egy évi 20 fill.	Egy évi 23 fill.

Ötvenedik évfolyam.
46-ik szám.
Csütörtök, 1918 június 27.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Városház-utca 7. szám. Telefon: 412.
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A munkabeszüntetés ügye a képviselőházban

Megkezdtek a választójogi reform általános vitáját.

Távirati tudósítás.

Budapest, jun. 25. A képviselőházi ülésén napirend előtt Lovász Márton, Károlyi-párti képviselő a munkások pártját fogva, támadta a kormány intézkedését.

Wekerle miniszterelnök azonnal válaszolt és a Károlyi-párt kivételével valamennyi párt helyeslése közepette kifejtette a kormány álláspontját. Megállapította a sajnós jelenséget, hogy a legtöbb gyárban, s egy és más vállalatnál a munka szünetel, minek pusztító hatása gazdasági életünkre és a megélhetési viszonyokra nyilvánvaló. Legszajnátosabb, hogy a fővárosi lapok nem jelennek meg, s a legkülönbözőbb rémhírek és valótlanosságok terjesztetnek. Rőpiratokat és c. dulákat osztogatnak, melyek szerint „csak kitartás, a kormány napjai meg vannak számlálva”, de ezt nem a nép, hanem igen kis kör követeli.

Merőben lehetetlennek tartom, hogy a közhatalmat egyes, ideiglenesen alakult szervezetek, munkástanácsok vagy effélék gyakorolják. Tiúkos kezék irányítják ezeket a mozgalmakat.

Nem volt még kormány, mely oly rövid idő alatt ily messzemenő béremelésekbe belemert volna, mint a mai kormány, mégis úgy állítják oda a dolgot, mintha ez a kormányrendszer a bérek letörését célozná, merőben ellenkezik az igazsággal.

Az a jámbor kívánság, hogy a kormány mondjon le, s úgy állítsa oda a kormányt, mintha az a király és a nép közé állana, merőben ellenkezik az igazsággal, mert ez a kormány a király álláspontját képviseli és a király jóváhagyásával tesz mindent.

Más tekintetben a kérdésnek rám nézve csak egy személyes oldala van, az, hogy el ne hagyjam ezt az álláso-

mat. Veszélyes eszmék, államellenes törekvések uralják a külföld jelentékeny részét; ezeknek visszhangja náunk is észlelhető ellenségeink működése és közvetítése folytán. Ezzel szemben mindenesetre hazafias kötelesség az ellenállás.

A kormány eddig békésen várta a dolog jobbrafordulását, de ez soká nem tarthat már, mi nem varhatjuk be azt, hogy messzebb menő kitérések történjenek. És igen kérem a képviselő urat, hogy ilyen felszólalásokkal ne öntsenek olajat a tüzre, mert ezért a felelősség nem ezt a kormányt, hanem azokat fogja terhelni, akik ezt a mozgalmat elősegítették. Kijelentem, hogy én semmi irányban sem engedem magam terrorizálni.

Zajos helyeslés és taps kísérte a Wekerle önértetes, komoly szavait, — mire a Haz megkezdte a választójogi reform általános vitáját.

Csizmadia Endre előadó ismertette a javaslatot, utána Batthyányi Tivadar gróf beszélt.

A háboru napjai.

Június 22. A Piave mentén tegnap csökkent a harcok hevessége. Ahol az olaszok megújították támadásaikat, — így a Montello egyes szakaszain és St. Donától nyugatra — ott, mint előbb, nagy veszteségükkel visszavertük őket. Az ellenség e hónap 15-től 20-ig légi harcokban és elhárító ütegeink tüzetől 42 repülőgépet, valamint 4 köztöltényt veszített. A foglyok száma 40,000-re nőtt, ezek között van néhány cseh-tót legionárius, akik azonnal a haditörvényszék által előírt rögtönítélő eljárás alá vonattak.

Arras és Albert között tegnap az ellenségnek heves részleges előretörései egészen reggelig tartottak; az ellenség teljes kudarcával végződtek. A Scarpa mindkét oldalán Boiry-Vecquerelle, Hetuterne és Humel mellett, valamint a Aveluy-erdőben erős angol osztagokat részben elkeseredett közelharcban visszavertünk. Az angolok a többi arcvonalon is ismételt eredménytelenül hajszolták előre fődeítő csapatukat. Az ellenséges támadások kivédése és

a Sommetól délre intézett saját előretöréseink alkalmával foglyokat ejtettünk. Egy Brügge ellen intézett ellenséges repülőátadás a lakoságnak veszteségeket okozott. — Az ellenség Noyontól délnyugatra erősebb osztagokkal megisméte te sikertelen támadásait. Vandelicourtól délre az Oise és Marne között az ellenség énk tevékenységet fejtett ki. A franciáknak több alkalommal végrehajtott földértő előretörései eredménytelenek maradtak. A franciák és amerikaiak részleges támadásait Chateau-Thierrytől északnyugatra fényesen visszavertük.

Június 23. A Piavenai harcok tegnap sem voltak élénkebbek, csak délután hadsereg harcraunk dái szárnyán ismételte meg az ellenség ellentámadásait, különben mindenhol tüzéségi harc. Az erős felhőszakadászerű esőzések, amelyek a múlt héten a veneci tartományban majdnem naponta átvonultak és a síkságot nagy kiérjedésben vízzel arasztottak el, megsokszorozták a csapatok nélkülözéseinek és szenvedéseinek terhét. A Piave rohanó folyamává vált, melynek víztömegi a két part között ismételt több órára lehetetlenné tették a közlekedést; csak a legnagyobb nehézségekkel volt lehetséges a küzdők számára a legszükségesebb lőszert és élelmet a harcra jutatni. Annál nagyobb elismerést érdemelnek derék csapataink, melyeknek harci ereje ezekben a súlyos napokban is rendületlenül megmaradt.

A Somme két oldalán az ellenség tevékenysége élénk maradt. Merlancourtól — az Ancre és a Somme között — az angolok egy éjjeli támadása tüzelésünkben összeomlott. — Merrytől délkeletre visszautasítottunk francia részleges támadásokat. Reimstől délnyugatra olaszok ellen folyt rövid gyalogsági harcban 36 foglyot ejtettünk. Löwenhaupt hadnagy a 28. légi győzelmét aratta.

Június 24. Az áradás és a kedvezőtlen időjárás következtében támadt helyzet arra indított minket, hogy a Montellon és a Piave jobbpartján kiküzdött más állások egyes szakaszait kiürítsük. Az erre nézve már négy nappal ezelőtt kiadott parancsot a partváltoztatással összekötött nehézségek ellenére úgy hajtottuk végre, hogy az ellenség eőit merdulateink teljesen rejtve maradtak. Több, már kiürített vonalunk tegnap erős olasz ágyutüz alatt állott, amely helyenkint pergőtűzig fejlődött; ellenséges gyalogság is támadást intézett az általunk elhagyott árkok ellen. Mszszehordó

Osram
 A bevált fényerősítő izzólámpa

ágyukkal el'átott útegeink azonban visszautízték őket.

A helyzet változatlan. Napközben tovább tartott a fokozott harci tevékenység az Ancre és Avre mellett, este pedig a harc vonal más szakaszain is feléledt; az éjszaka folyamán élénk felderítő tevékenység. Bidenvillerstől keletre csapataink behatoltak az amerikaiak és a franciák árkaiba, az ellenségnek súlyos veszteséget okoztak és 40 foglyot hoztak be. Adet hadnagy a 31. és 32., Gehrln főhadnagy 20. és 21. légi győzelmét aratta.

Junius 25. Az Asiago és a Piave közti hegyi arcvonal tegnap ismét heves harcoknak színhelye volt. Az ellenség minden lehetőt elkövetett, hogy elvesztett magaslati állásait visszafoglalja; az olaszokat mindenütt, több helyütt ellentámadással, visszavetették. A küzdelemben résztvevő csapatok: gyalogság és tüzérség, minden dicsőretet felülmúló magatartást tanúsítottak. Mozdulataink San Dong területén is tervszerűen és hadiszerekben való veszteség nélkül voltak végrehajthatók. Junius 15-ike óta az olaszok több mint 50,000 foglyot vesztek, köztük több mint 1100 tisztet. Az ellenség összvesztése a legszigorubb becslés szerint is 150,000 főre teendő.

A nyugati harctéren a tüzérségi tűz egyes szakaszon feléledt, a felderítő tevékenység élénk maradt. A Scarpetól délre és az Avre nyugati partján foglyokat ejtettünk. Erős tűzhatás után az ellenség több századdal támadt az Aisne északi partján; ellentámadással visszavertük. Badovillerstől keletre tegnap a brandenburgi és thüringiai landwehr-csapatok által beszállított amerikai és francia hadifoglyok száma 60-nal többre emelkedett. Bilik hadnagy 20-ik légi győzelmét aratta.

Négy esztendeje

lesz holnap, junius hó 28-án, hogy az azóta elhunyt I. Ferenc József király aláírásával megjelent a háberuba hívó „Népeimhez” szöveget.

Ha végig lapozzuk ennek a négy esztendőnek a véres és borzalmas lapjait, — szinte ámulunk, hogy annyi retentő harc után, amelyben olyan sok volt a pótolhatatlan pusztulás, — csak most pendítik meg az ántánt-ujságok — csudálatosképpen egyidőben — a béke eszméjét.

Hányszor nyújtottuk mi ezen idő alatt békére fegyvertől feltört jobbunkat, s az ántánt durván ellökte magá-

tól, azzal a perfid kijelentéssel, hogy majd csak akkor ülünk le a béketárgyalások zöld asztalához, ha a feltételeket — ők diktálják.

A világháború kezdetén a francia és orosz világverő, több milliós hadsereg, Berlinben akart kezdfogni.

Azután az orosz és az olasz Bécsset és Budapestet tüzte ki találkozóhelyül.

A magyar főváros felé igyekezett a hitvány szerb és később a még hitványabb oláh.

De egyiknek sem sikerült a találkozás.

Ellenben Belgium, Szerbia, Oláhország fővárosaiba a központi hatalmak csapatai vonultak be, Varsó a miénk, Pétervár és Moszkva csak a mi jóakaratumk folytán menekülhetett meg az inváziótól.

A német hadak most Párishoz közel állanak, — a mi seregeink pedig egész országrészt tartanak megszállva Itáliában.

Most végre észbekapott az ántánt-sajó és a cenzura engedelmével azt írták, hogy a német békeoffenzíva feltételeit most már okvetlenül meg kell hallgatni és le kell ülni a zöld asztalhoz, még akkor is, ha a német-magyar-osztrák békefeltételek első pillanatra nem is elfogadhatók.

Vajjon csakugyan komoly-e ez a békevág az ántántnál, vagy csak taktika, hogy időt nyerjen az amerikai sereg megérkezésére, s a hiányok pótlására?

Németország, azonban most még nem nyilatkozott ezekre, hogy ő mit akar?

De bizonyára lesz olyan kiváló a diplomáciája, mint a hadvezetősége, s tudja mikor, hogyan és kivel üljön le a zöld asztalhoz.

Mi tisztességes békére mindig kaphatók voltunk, s most is kaphatók leszünk, de csak úgy, ha nem nekünk, hanem általunk diktálódik a béke!

Mit csináljunk pénzünkkel?

Sokallanul hangzik, de valóság, hogy soha annyi pénze a lakosságnak nem volt, mint jelenleg.

A bankok, takarékpénztárak évi jelentései egyértelműleg megállítják, hogy a kereskedő és gazd. közönség kezén ma igen nagy összeg k van.

Közel dik az aratás, mely ebben az esztendőben bőségesnek ígérkezik, kétségtelen, hogy nemsokára nagyon sok millió kerül ismét forgalomba.

Ökénytelenül merül fel a kérdés, hogy mit csinálunk ennyi sok pénzzel?

Ú let, vállalkozás pang, az ingatlanok értéke aránytalanul nagy, a tőke-elhelyezésre egyik sem mutatkozik előnyösnek. Sőt, h a társakba tesszük a pénzt, az sem valami előnyös, mert legfeljebb 3%-ot hoz.

A hadikölcsön az a jó papír, mely a mai viszonyok között teljes 6%-ot biztosít a közönségnek. 100 korona névértékű 91 K 100 Ft fizetnek az államnak, tehát az eredeti

5.5%-os kamatozás bőséges kiegészítést talál a vételekben.

A hadikölcsönt jegyző fél pénze után kétszer oly nagy kamatot kap, mintha takarékbetétnek adná od.

Nem utolsó e.őny az árfolyam-nyereségre való kiátás sem, amely az a csony aláírási ártól következik. Az előző hadikölcsönök kötvényeinek állandó ár emelkedése mutatja, hogy biztonság és tőke-elhelyezés szempontjából a közönség miként itéli meg ezen papírokat.

A külföldi tőzsdéjelentések igazolják, hogy míg az ántánt-államok hadikölcsön kötvényei állandóan hanyatlanak, a magyar hadikölcsönök folyamatosan emelkednek, sőt öbb korábbi kibocsátás már parin tul van. Nem jelent ez mást, mint teljes bizalmat az állam és hadihelyzetünk iránt.

A magyar föld mindenkor legbiztosabb fedezetet nyújtja az állam hitelének. Érzik és látják ezt a szomszéd Ausztriában és a hatalmas német szövetséges államaiban is, ahol udvávalólag a hadikölcsön kötvényeknek a legjobb piacuk van.

A magyar föld különö termékeivel, főként búzájával nem tévesztheti el hatását, azért, ha aratumk, pénzünket teljes tizalommal fektessük az új, nyolc dik magyar hadikölcsönbe.

Sertéshizlaldát épít Miskolc város.

3600 sertést hizlal évente.

Minden városnál a legnagyobb nehézséget tudvávalóan a sertéshizlaldák, illetve ezzel kapcsolatban a zsirellátás kérdése okozza. És az akadályok, amelyek a zsirellátást most is nehézzé teszik, a jövőben még szaporodni fognak.

Miskolc város már jőre gondoskodni kíván a lakosság zsirellátásának lehető biztosításáról és olyan intézkedéseket kíván tenni, melyek a nehéz problémát megoldáshoz segíthetik.

A zsirellátás tudniük leginkább úgy biztosítható, ha a város maga gondoskodik sertéshizlaldáról. Ha ez nincs, akkor a központi szövetvényes utján kell kikönyörögni, vagy kikövetelni a városoknak járó zsirot, a mihez azonban még mindig igen nehéz hozzájutni.

A legegyszerűbben tehát úgy oldható

URANIA

Ma

Eltiport emberek

dráma 3 felvonásban. Főszereplő: Viggo Larsen.

Granadai éji szállás

bohózat 4 felvonásban. Főszereplő Magda Sonja.

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órákat.

APOLLO

Ma

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órákat

HENNY PORTEN főszereplésével

Néma szívek

dráma 4 felvonásban

Erdei ibolya

bohózat 3 felvonásban. Főszereplő: Árpád Pátek.

meg a kérdés, ha a város maga épít sertés-hizlaldát.

Lehetne sertéseket hizlaltatni a gazdákkal is a városoknak, amint ez nálunk is van mert tudvalevőleg a gazdától elrekvirálják a terményt és akkor megakad a hizlalás, — drága is és a zsirt drágítja.

A zsirellátás megoldásának egyedüli megnyugtató módja tehát az, amit most csinál Miskolc város, hogy maga épít sertés-hizlaldát.

A hizlalda 150.000 korona befektetést igényel.

Az új hizlalda egyszerre 1200 sertés beállítására lesz alkalmas. Mithogy pedig egy évben háromszor lehet hizlalni, tehát évente összesen 3600 sertés lesz hizlaltatott. Az így nyerhető zsirt fedezné körülbelül a város szükségleteinek felét.

És ha tekintetbe vesszük, hogy a hizlaldát fejleszteni lehet, minden körülmény arra biztat, hogy azt mielőbb létesíteni kell a többi városnak is, mert a jövő zsirellátás szempontjából ez adja a legkedvezőbb kilátásokat.

Ezt cselekszik az előrelátó szociális érdeklődő Miskolcon. Ezzel szemben tudjuk, hogyan vannak a háztartások nálunk ellátva zsirral. É. mi lesz itt talán, ha a város most nem gond skodik jelőre a lakosság zűszükségletéről!

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

Irodalom.

Most jelent meg, mint a „Könyvek“ negyedik kötete Anatole France „Thais“ című regénye Vándor Iván fordításában. Thais, Alexandria rózsája, a legszebb, legünnepeltebb és legirigyletebb szénésznője korának. Lába előtt több kínos és több szerelem hever, mint egy királynőnek. És mégsem boldog. Valami fiokozatos, epeszívű sóvárgás gyötri. Pafnusz, az antinói pap, ki kora ifúsága óta a tebai szent remeték között aszkéta módra él, elhagyja, hogy megéri Thais, kit gyermek korában látott, s akit azóta nem bír elfeledni. Eindul a sivatagból, hogy felkeresse a szénésznőt, a gyönyörű, bűnös Alexandriában. Ennek a találkozásnak, a különböző életfelfogások összeütközésének, a kor romlottságának, a szerelemnek és a vallás mindent magába olvasztó erejének mesteri rajzát találjuk Anatole France csodálatosan szép regényében, a Thaisban. A világhírű író eme könyvében halmozta fel tudásának, írói készségének, elbűvölő gondolatának mindazt a gyönyörűségét, melyek őt annyira kiemelik a jelenkor legnagyobb írói közül. A jénvű fordító, ki évekig Párisban élt és ott tanulmányozta Anatole France műveit, valóban remekelt a fordításban. Ára a 224 oldalas szépen kiállított kötetnek 8 korona. A regény csendesen szép tárgyhoz a három színben nyomtatott illusztráció harmonikusan hozzásimul, ez Ékes Árpád fémnyomás egyik legszebb alkotása. Kiadja a Kézirati Társaság Budapest, Fehérvári utca 4.

A Legjobb Könyvek vezet a magyar könyvtárakban a napszerű égből. Amúgy érdekes és

irodalmi termel a magyar és a világ-szépírodalom, az mind megjelenik a Legjobb Könyvekben. A magyar klasszikusok sorozatát pedig most nyitotta meg „Ahol a pénz nem isten“ egy teljes Jókai-regény a Legjobb Könyvekben. Egyes szám ára 70 fillér.

Szenzáció a Képes Újság minden egyes száma. Érdekesítő olvasmányokkal, tanulságos tudnivalókkal, szenzációs rejtélynépálmányokkal, fantasztikus történetekkel van teli minden száma, úgy hogy tíz könyvben sem talál annyi olvasnivalót, mint a Képes Újság egy számában, melynek ára a mai közdrágaság dacára csak 60 fillér. Előfizetési ár negyedévre 7 K 50 f.

HIREK.

— **Tojást csak miniszteri felhatalmazással lehet szállítani.** Az Országos Közéletmelzési Hivatal vezető miniszter közölte a polgármesterről, hogy a baromfitojás szállítására az előirt szállítási igazolványt befordítható forgalomban is csak a miniszteri előzetes felhatalmazása alapján lehet kiadni. A felhatalmazás kérése alkalmával mindenkor be kell jelenteni a miniszternek, hogy a címzett a tojást közvetlen fogyasztásra vagy továbbadás céljára vásárolta-e?

— **Képviselőválasztások.** Szegeden hétfőn volt a képviselőválasztás, s ez alkalommal Páffy József munkapárti jelöltet választották meg országgyűlési képviselővé. Pakson kedden volt a választás, ahol a Károlyi-párt jelöltje visszalépett, a 48-as alkotmánypárti Gözsy Árpád többséggel képviselővé választott a 48-as szociálista jelölttel szemben.

— **Hősi halál.** Vették a következő gyászjelentést: Ö. v. Maitsch Mihályné Feldman Johanna mint feleség, Trendler Mihályné mint anya — az egész család nevében — bánatos szívvel udadják, hogy a szeretőit férfi, illetve gyermek, testvér és sógor Maitsch Mihály, a 61-ik gy. és kir. 61-ik gy. loezerred szakaszvezetője, a bronz-, kis ezüst-, nagy ezüstérmek és a Károly csapatkereszt tulajdonosa, harcéri súlyos sebesülés következtében 1918. június 20-án Budapesten meghalt és 22-én ugyanott eltemették. Debreczen—Kisberek, 1918. június 22. Áldás és béke lebegjen porain!

— **A hadügyminiszter felemelte a marha egységárát.** Gazdáknak fontos tudni, hogy a marha ára emelkedik és a rekvirálásnál drágábban válnak be a marhák. Ugyanis, mint értesülünk, a hadügyminiszterium június 8-tól kezdve felemelte a katonaság céljaira rekvirált marhák árát oly módon, hogy 300 kgron aluli marha ára kgronként 4-80 K, 301-től 350-ig 5-30 K, 351-től 400-ig 5-80 K, 401-től 450-ig 6-20 K, 451-től 500-ig 6-60 K, az 501 kgrnál több 7 K, tehenekért és üszökéért 20 fillérrel kevesebbet fizetnek. Az elérésért levonni szokott három százalékos czutón is törvényben marad.

— **Két nap alatt egy női ruha.** Nem háboru előtti ruháról van szó, hanem egy igazán megfelelő női ruháról, amelyet úgy állíthatunk elő, ha elővesszük a háboru előtti ruhánkat, ha két lezárt helyre is, szépen felbontjuk, levesszük, hozzáadjuk a „Bazár“ divetlapról egy ruhazsákot. Ennek a ruhazsáknak az alapja a lágy, vastag, kék

alatt elkészül egy ruhával. A Bazár e hónap 15-iki számában benutatta a címlapján az a ruhát, amelyet 40 korona költséggel lehet előállítani. Egészen bizonyos, hogy manapság négyszáz-öt száz koronán alul nem lehet megvenni ezt a ruhát.

A muszka meg a „Riska“.

Egyik olvasónk írja az alábbi érdekes történetet:

A Riska: tehén. A muszka: Tódor. Egy kis istállóban laknak. Olyanban, mint amilyenben a Jézuska született. Riskának vörös a szőre és kajla, rövid szarvai vannak. Elég formás, tejet pedig bővégesen adott, egészen a mut hét végéig.

Tódor, a tanya egyetlen férfi-ereje, jámbor, vallásos lélek és éppen olyan vörös haja van, mint a Riska tehén szőre. Szeplős, az orra tömpe és a bőre mindig olyan zsiros, mintha zsírosbödönből bujt volna elő. Szóval nem gusztusos muszka és így a tanna népe inkább csak elmókázik vele, mint bomlik utána.

Jámborságának viseli is a következményeit, mivel a tehénvakarástól a mosogatósig minden tisztaságot ő visel. Ezért aztán kap is annyi ennivalót, hogy az ebédje, vacsorája éppen annyi ideig tart, mint a Riskaé. Együtt is esznek.

A múlt hét végén azonban nagyon is megnehezített Tódor a Riska. Oka volt rá. Riska észrevehetően kevesebb tejet kezdett adni. Eöször csak egy fillérral, aztán egygyel, mastellel, kettővel, — szóval a Riska apasztott.

Tódor nem akart kellemetlenséget a Riskának, suttymban feleeresztette elein a tejet egy fél literrel, egy literrel, de végre is telkiismereti furdalást kezdett érezni, hogy nyolc liter teje több vizet öntön egy liternél. Ennyit csak elbirt volna anélkül, hogy észrevégyék.

A napokban aztán rajtavesztett Tódor. Éppen akkor nyitott rá a menyecske, amikor egy csajka vizet öntött a frissen tej tej közé.

— Mit csinálz te lóköltő? — kiáltott rá. Tódor ijedében keresztet is vetett magára, de azután már isteni illegmával azt válaszolta:

— Semmit.
— Persze, hogy semmit. Feleereszted a tejet. A javát meg leiszod.

— Bizonyisten nem! — erősködött Tódor. — csak a Riskácska nem adja elég tejet. Gondoltam, minek tusulja gazdaszony. Egy kis víz, van több tej.

— Eredj a kozák országodba és itt ne hazudj!

— Tódor nem hazud. Kérdezd meg gazdaszony a Riskától. Fejld meg te este. Fogsz látni, hogy Tódor jó ember.

És a Riska igazat adott Tódornak. Este a gazdaszony fejte meg a Riskát és csak másfél liter tejet adott.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Egy
**Magyarországi mészégető
 körkemencéhez**
 ügyes és megbízható

égető-mester

jó fizetés mellett azonnal felvé-
tetik.

Ajánlatok bizonyítványokkal és a fizetési igé-
 nyek megjelölésével **Ringeisen Ferenc**
Temesvár-Belváros, Losonczy-tér
14., hirdetési iroda címre küldendők.

Járásbíró,

diplomás ügyvéd, 39 éves, keresztény,
 a háború után

társulna

jól menő ügyvédi irodába.

Az illető ügyvéd leányát
 már most feleségül venné.

Elsőrangú

Élet- és Járadék biztosító részv. társ

mely a répbiztosító-ágazatot **orvosi vizs-**
gálat nélkül erősen kultiválja,

Debreczenben fiókot

nyitni szándékozik, melynek vezetésére alkalmas

vezető-titkárt

keres. Ajánlatok körülményes élet leirással
Eckstein Bernát hirdetési irodába, Budapest,
 Erzsébet-körút 38. „Nyugdíj” jeligére kül-
 dendők. Discretio biztosítatik.

Gyufát,

kávékeveréket, l-a teát, cukor-
kát, 10%-os ecetszeszt és
40-os ecetet

kisebb és nagyobb tételben szállít

Gonda Nándor
Áruforgalmi Vállalata, Déva.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cím a
 kiadóban.

Forgalmasabb irodában

keres állást kezdő ügyvédjelölt.
 Hároméves eddigi j. praxisa van.
 Ajánlatokat kiadóra „Szorgalmas” jeligére kér.

H Á Z

eladó Nyiradonyban,

közvetlen a vasútállomás mellett.

Van benne lakás 7 helyiséggel és **vendéglő.**

Közelebbi értesítést ad a tulajdonos:

Wertheimer Ármin

urad. inféző

Borsosberény.

Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch
 féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform — kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig ere-
 deti pecsétet dr Flesch-félt kérjünk.
 Próbatégely 3.— K, nagy tégely 5 K,
 családi adag 12 K. Kapható a helybeli
 gyógyszerárakban, vagy rendelhető di-
 rekt a készítőnél: dr Flesch E. „Korona”
 gyógyszerára, Győr. Vételnél a „Ska-
 loform” védjegyre ügyeljünk!

Zöldségtermelés

készült Weich István gazd. akad. tanár elő-
 adásai alapján

mélyen leszállított árban

kapható

Aczél antiquariumában

Első Takarékpénztár-palota.

Lokomobilok magánjáróvá

való átalakításához szállítjuk
 az összes öntvényeket, tenge-
 lyeket, talplemezeket stb. stb.
 Lokomobilokat magánjáró gőz
 gépekért becserélünk. Bővebbet

Friedrich Testvérek

gépgyárában, Temesvár.

Földhaszonbérleti hirdetés.

Szabolcs vármegyében, Balkány község határában fekvő, Kis-
 mogyorós nevű **570 kat. holdat tevő**

mezőgazdasági birtokomat

1919. évi április hó 25 től 6, esetleg 9 évre haszonbérbe adni kívánom.
 A birtok Debreczenhez vasuton 1 órányira fekszik, vasuti állomása:
 Kisaradvány, etől a tanya 3 negyed óra.

A birtokon van 1 kat. hold szőlő, 40 kat. hold d. hányterme-
 lési engedély. Bérlet lakás a megfelelő gazdasági épületekkel. Bérbe-
 vevő 120 magyar hold őszi vetést fog átvenni.

Érdeklődők a tulajdonostól

Véghess Gyuláné Budapest, Bajza-utca 6 A. sz. alatt

egyéb feltételeket megtudhatják.

Szent László Püspök-fürdő

Nagyvárad mellett

Kénes hévvíz források természetes for-
 rósága 42°C kénes hőforrását már 300 év

óta használják bámulatos gyógyhatással

köszvény, csusz, csontbajok, női beteg-
 ségek és más fájdalmas betegségek ellen

500 holdas fenyőerdő közvetlen a vi-
 rágos park mellett. — Villanyvilágítás
 az egész telepen és az összes szo-
 bákban. — Nagyszabású nyári uszoda
 26°C folyton befolyó forrásvízzel. —
 Uszástanítás, napfürdő és homoktúra.

Mindenről kellőleg gondoskodva van.

Fürdőismerte őt küld az **Igazgatóság.**

Német levelező

gyakorlott könyvelő és pénztáros, aki
 egyszersmind mindenféle kereskedelmi
 ügykörben kitűnő képzettséggel bír,
keres julius hó elsejére állást
 magyar városban; esetleg gazdaságba,
 vagy nagyobb birtokba is megy.

Szives ajánlatok „H. P. W.” jel alatt e lap
 kiadóbívatálatába kéretnek.

Elismert

**kitűnő minőségű
 homokos**

betonkavicsot

ajánlunk a Mezőnyékládháza állomás mel-
 letti kavicsbányából, waggonrakományok
 ban, bármilyen mennyiségben, azonnali
 szállításra.

**Kavicsbánya-kezelőség
 Mezőnyék.**

Tüzipát

faszenet

szállít waggon-
 rakományonként a

Körösvölgyi Tüzipa és Mésztermelő R.-T.

Nagyvárad, Mezey Mihály-utca 2.
 Telefon szám 12-59.

Két nagyobb

3—4 szobás, modern kényelem-
 mel berendezett, lakással bíró

szép ház

eladó

Vigkedvü Mihály-u. 49

Munkás leányok
 felvétetnek Honvéd-utca 16. sz.